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10/03/2022:التاریخ قسم العلوم التجاریة                               
نصفساعة و:المدةتسویق فندقي وسیاحي             +تسویق خدمات +مالیة 2Master: التخصص 

:الأولتمرینال
:ن وجد على القضایا التالیة جب بصحیح أو خطأ مع تصحیح الخطأ إأ ـ أ

(0,75)صحیح. قبل تعریف المتغیراتSPSSیمكن إدخال البیانات في برنامج ـ 1

.یتم استخدام أسلوب تحلیل التباین من أجل اختبار الفرضیات المتعلقة بمقارنة متوسطینـ 2
(0.75).اختبار الفرضیات المتعلقة بأكبر من متوسطینیتم استخدام أسلوب تحلیل التباین من أجل خطأ 

(0,75)صحیح. التحلیل العاملي والتحلیل العنقودي یصنفان إلى نفس مجموعة الأسالیب الإحصائیة ـ 3

(0,50)صحیح.طي البسیط قابل للتقییم النموذج الانحداري الخـ 4

.كمي) أي المتغیر التابع ( في التحلیل التمییزي یكون المتغیر المعتمد ـ5
(0.75).طبقي) أي المتغیر التابع ( یتم في الت حلیل التمییزي یكون المتغیر المعتمد خطأ 

:ـ أجب على الأسئلة النظریة التالیة ب
؟SPSSباستعمال تحلیل البیاناتنعني باذا مـ1

(0,25):ونعني بذلك معالجة البیانات المراد دراستھا وفق الخطوات التالیة 
تعریف متغیرات الدراسة

إدخال البیانات في كل متغیر
(1).المعالجة الإحصائیة لھذه البیانات باختیار الأسلوب الإحصائي المناسب

ما الھدف من تطبیق طرق التحلیل العاملي ؟ـ  2
الھدف من تطبیق طرق التحلیل العاملي ھو العمل على تقلیص وتخفیض المتغیرات محل الدراسة في متغیرات أقل 

(0,50).تسمى العوامل
(0,25).إیجاد فضاء شعاعي جزئي یحافظ على أكبر قدر ممكن من المعلومات ویعطي أحسن تمثیلبمعنى

:لدراسة الازدواج الخطي نتبع الخطوات التالیة ـ 3
:ـ مفھوم الازدواج الخطي 

(0,25):ھو وجود ارتباط خطي تام بین بعض أو كل المتغیرات المستقلة حیث نقوم بتحدید 
:أـ اكتشاف الازدواج الخطي 

وذلك من خلال اختبار خي مربع 

بما أنّ 
2 27.82 9.75tab réel   (0,50).فھذا یدل على وجود ازدواج خطي بین المتغیرات المستقلة

:ب ـ مستوى الازدواج الخطي 
(0,50).قریب من الصفر فإنّ مستوى ھذا الازدواج أقوى0.15Bبما أنّ 

(0,50):ج ـ المتغیرات المتسببة في الازدواج الخطي 

1
  3.80 2.55tab XF F   1Xمتسبب في ھذا الازدواج الخطي .

2
  3.80 4.7tab XF F   2Xلیس متسبب في ھذا الازدواج الخطي .

3
  3.80 22.8tab XF F   3Xلیس متسبب في ھذا الازدواج الخطي.



:التمرین الثاني 
(0,25).الأمر یتعلق بدراسة وتحلیل النموذج الانحداري الخطي البسیطـ 1

(0,50)جدول ملخص النماذج: الجدول الأول 
   0.974R معامل الارتباط الخطي البسیط قریب من الواحد فالعلاقة الارتباطیة طردیة قویة جدّا.

(0,25)


2     0.948R  ّمعامل التحدید الخطي البسیط قریب من الواحد فالنموذج ذو جودة وفعالیة، وأن
(0,50).من التغیرات التي تحدث في المتغیر التابع سببھا التغیر في المتغیر المستقل%94.8



(0,50)جدول معاملات النموذج: الجدول الثاني 

: المعاملات المقدرة  1.452   ;   5.632b a   (0,25): ومنھ النموذج المقدر
 5.632 1.452i iY X 

t   ;   14.794:  قیم ستودنت  0.190b at  (0,25)

(0,50):بالنسبة لمعنویة المعاملات لدینا الفرضیة التالیة 

0

1

 :    0  ;   0
 :    0  ;   0

H a b

H a b

 
  

0.05  1بما أنّ  0.853sig    ّ0نقبل الفرضیة الصفریة ونرفض الفرضیة البدیلة أي أنa  أي
a(0,25).لیس ذو دلالة إحصائیة

0.05  1بما أنّ  0sig    ّ0نرفض الفرضیة الصفریة ونقبل الفرضیة البدیلة أي أنb  أيb

(0,25).ذو دلالة إحصائیة

.الأمر ھنا یتعلق بتحلیل ودراسة تحلیل التباین الثنائي ـ 2
(0,25).تحلیل التباین الثنائيجدولوالجدول یمثل 

:فرضیات البحث الرئیسیة 
الفرضیة الأولى

0 : Hلحالة الجولیس ھناك فروقات معنویة في عدد الحوادث المروریة استنادا.

1 : H(0,50).لحالة الجومعنویة في عدد الحوادث المروریة استنادافروقاتھناك
الفرضیة الثانیة

0 : 'Hلعمر سائق المركبةفروقات معنویة في عدد الحوادث المروریة استنادالیس ھناك.

1 : 'H(0,50).في عدد الحوادث المروریة استنادا لعمر سائق المركبةفروقات معنویةھناك
الفرضیة الثانیة

0 : ''Hالعمر*الجولتفاعل فروقات معنویة في عدد الحوادث المروریة استنادالیس ھناك.

1 : ''H(0,25).العمر*الجولتفاعلمعنویة في عدد الحوادث المروریة استنادافروقاتھناك



:القرار 
 ّ0.05  1بما أن 0.151sig    ّھ لیس نقبل الفرضیة الصفریة ونرفض الفرضیة البدیلة أي أن

(0,50).لحالة الجوفي عدد الحوادث المروریة استناداھناك فروقات جوھریة

 ّ0.05  1بما أن 0.005sig    نرفض الفرضیة الصفریة ونقبل الفرضیة البدیلة أي أنّ ھناك

(0,50).سائق المركبةلعمر في عدد الحوادث المروریة استنادافروقات جوھریة

 ّ0.05  1بما أن 0.557sig   لة أي أنھّ لیس نقبل الفرضیة الصفریة ونرفض الفرضیة البدی

(0,50).عمر*لتفاعل جوفي عدد الحوادث المروریة استناداھناك فروقات جوھریة

:التمرین الثالث 
:معرفة كما یلي Aلتكن مصفوفة البیانات

:Aـ إیجاد القیم الذاتیة للمصفوفة 1
:یتم إیجاد القیم الذاتیة من خلال حل المعادلة التالیة 

(3 )(3 )(5 ) (0,25)     
(0,50). لأنھا مصفوفة مثلثیة ویكون المحدد جداء العناصر القطریة

:بحل ھذه المعادلة 
3

(4 )(5 )(4 ) 0 3
5

(0,25)


   



     
 

1:یليترتیب ھذه القیم الذاتیة تنازلیا كمایتم  2 35 ;   3    (0,25)

: أي أنّ :الأولىالذاتیةةالذاتي المرافق للقیمإیجاد الشعاعـ 2

1من أجل  5 :
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: ومنھ 
'

1 1 2 3 3 3( , , ) (0,0, ) (0,0 (0,25),1)X x x x x x  

1إذن الشعاع الذاتي المرافق لـ  5  1ھو (0,0,1 (0) ' ,25)X 

2من أجل  3 :
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: ومنھ 
'

1 1 2 3 3 3 3( , , ) (0,2 , ) (0,2,1 (0,25) )X x x x x x x  

2مرافق لـ الذاتي الشعاع الإذن 3 2ھو (0,2,1 (0) ' ,25)X 

:للحصول على العوامل ACPخطوات طریقة ـ 3
(0,25)الارتباطات حسب وحدات متغیرات الدراسة حساب مصفوفة التباین ـ التباین المشترك أو مصفوفة
 (0,25)ترتیبا تنازلیاثمّ ترتیبھاإیجاد القیم الذاتیة لھذه المصفوفة
  (0,25)إیجاد الأشعة الذاتیة المرافقة لھذه القیم الذاتیة
 التوجیھ الأول ھو المحور الأفضل على الإطلاق، ثمّ یلیھ المحور الثاني ذو شعاع المحور الأول ذو شعاع

(0,25)....التوجیھ الثاني وھكذا
 حساب العواملF(0,25)
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